



Λύκειον των Ελληνίδων Lyceum Club of Greek Women

ΕΝΑΣ ΓΥΝΑΙΚΕΙΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΜΕ ΠΛΟΥΣΙΑ ΠΑΡΑΔΟΣΗ 60 χρόνια προσφοράς από την Ελληνίδα



Το πρώτο χορευτικό συγκρότημα τού Λυκείου Ελληνίδων το 1952.



Ελληνοπούλες με εθνικές ενδυμασίες αντιπροσώπευσαν το Λύκειο Ελληνίδων σε παροικιακή εκδήλωση στο Όπερα Χάουζ.

Το Λύκειο Ελληνίδων που εδρεύει στην Αθήνα γιορτάζει έναν αιώνα κοινωνικής και πολιτιστικής προσφοράς στο έθνος των Ελλήνων, ενώ και το παράρημά του στο Σίδναι γιορτάζει 60 χρόνια ιστορικής παρουσίας με πλούσια δράση που συνεχίζεται μέχρι σήμερα. Την επέτειο αυτή θα γιορτάσει το Λύκειο Ελληνίδων στο Σίδναι με μια λαμπρή χοροεσπερίδα στο Albert Palais, το Σάββατο 30 Απριλίου με πλούσιο ψυχαγωγικό πρόγραμμα και με την ευκαιρία αυτή προσφέρουμε σήμερα αυτό το αφιέρωμα με ιστορικές φωτογραφίες από μια άλλη εποχή, όταν άρχισε η μαζική μετανάστευση από την Ελλάδα στη δεκαετία του '50.

Αλλωστε, σκοπός της ίδρυσης παραρτήματος τού Λυκείου Ελληνίδων το 1951, τού πρώτου Ελληνοαυστραλιανού γυναικείου φορέα, ήταν η συμπαράσταση στις γυναίκες μετανάστριες στο Σίδναι. Σήμερα το Λύκειο Ελληνίδων ενισχύει φιλανθρωπικές και άλλες οργανώσεις στην Αυστραλία, ενώ στα γραφεία του στο κτήριο της Ελληνικής Λέσχης στεγάζει βιβλιοθήκη, έργα τέχνης, χειροτεχνήματα, κοσμήματα και 200 αυθεντικές εθνικές στολές. Μερικές από τις στολές αυτές και αντίκες μπορείτε να δείτε σε ειδική έκθεση στο γενικό προξενείο. Εξάλλου, το χορευτικό συγκρότημα τού Λυκείου Ελληνίδων που άρχισε το 1952 υπάρχει μέχρι σήμερα. Να αναφέρουμε ότι το Λύκειο Ελληνίδων ιδρύθηκε στην Αθήνα το 1911 από την Καλλιρρόη Σιγανού - Παρρέν, πρωτοπόρο τού φεμινιστικού κινήματος και τού εθελοντισμού στην Ελλάδα. Από την πρώτη ομάδα των επτά γυναικών που προσκάλεσε η Καλλιρρόη Παρρέν στο σπίτι της και που ήταν ο αρχικός πυρήνας τού Λυκείου Ελληνίδων μέχρι τις 15.000 μέλη του σήμερα σε όλη

την Ελλάδα και 17 παραρτήματα σε όλο τον κόσμο, διαπνέεται πάντοτε από το ίδιο πνεύμα εθελοντικής και ανιδιοτελούς προσφοράς.

Σύμφωνα με το καταστατικό του, σκοποί του είναι "ο μεταξύ γυναικών των γραμμάτων, των επιστημών, των τεχνών σύνδεσμος προς εξυπηρέτησιν και προοστασίαν αυτών και προς αναγέννησιν και διατήρησιν των ελληνικών εθίμων και παραδόσεων".

Είχε προηγηθεί η μαχητική αρθρογραφία τής Καλλιρρόης Παρρέν στην "Εφημερίδα των Κυριών" που χάραξε νέους δρόμους για τις γυναίκες μιλώντας πρώτη για τα δικαιώματά τους στην εργασία και την αξιοπρέπεια.

Το Λύκειο Ελληνίδων στο Σίδναι ιδρύθηκε από τον Ε. Γκούμα το 1951 επιλέγοντας ικανότατες Ελληνίδες τής παροικίας για το ρόλο κοινωνικών λειτουργιών, φροντίζοντας για όλες τις πρώτες ανάγκες των μεταναστριών στην εποχή τής μαζικής μετανάστευσης, όπως για τη γλώσσα και την προσαρμογή στο καινούργιο περιβάλλον. Εκτελούσαν χρέη διερμηνέα σε γιατρούς και νοσοκομεία, επισκέπτονταν μεταναστευτικούς οικισμούς και πολλές φορές περίμεναν στο λιμάνι για να συμπαρασταθούν στις λεγόμενες "νύφες".

Ο αρχισυντάκτης τού "Βήματος" τής εποχής εκείνης, Θ. Νικολαΐδης, είχε γράψει χαρακτηριστικά σε άρθρο του: "Μάς ήρθε σαν επαγγελία το γυναικείο αυτό σωματείο, σαν αποτέλεσμα τής βαριά και μονότονη και μονότροπη ζωή".

Το Λύκειο Ελληνίδων συνεχίζει μέχρι σήμερα αυτή την ωραία επαγγελία και "Ο Κόσμος" τιμά την μεγάλη προσφορά του, συγχαίρει την πρόεδρο κα Μαρίνα Ευθυμίου και τα μέλη τού συμβουλίου για τις δραστηριότητες και εύχεται κάθε επιτυχία στις εκδηλώσεις για την 60ή επέτειο.



Το διοικητικό συμβούλιο τού Λυκείου Ελληνίδων 1965-66, από αριστερά όρθιες Ζωή Κομινάτου, Αθηνά Αβραμίδη (Μπακάλη), Αντίπη Λυμπερίδου, Κάθι Χάρις (Βαμβακάρη), Δέσποινα Ιγνέλλη, Ιρις Καρύδη και Μαρία Καρώνη. Μπροστά από αριστερά: Λ. Παπαχαλαράμπους, Ζωή Γερολυμάτου, Νίκη Λίμπερς, Κούλα Κουβαρά, Κατίνα Μελιδή - Hood, Λευκοθέα Ευαγγελινίδη και Λιάνα Πάτερσον.